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24νο Παλειιήληνο Μαζεηηθόο Γηαγωληζκόο Υεκείαο - 20 Μαξηίνπ 2010 

Γ΄ΛΤΚΔΙΟΤ 

 

- Γηάξθεηα δηαγσληζκνχ 3 ώξεο. 

 

- Μελ μεράζεηε λα γξάςεηε επαλάγλσζηα, ζην ρψξν πνπ ζα θαιπθζεί αδηαθαλψο, ην 

όλνκά ζαο, ηε δηεύζπλζή  ζαο, ηνλ αξηζκό ηνπ ηειεθώλνπ ζαο, ην όλνκα ηνπ ζρνιείνπ 

ζαο, ηελ ηάμε ζαο θαη ηέινο ηελ ππνγξαθή ζαο. 
 

- Να θαιχςεηε ηα ζηνηρεία ζαο, αθνχ πξνεγνπκέλσο πηζηνπνηεζεί ε ηαπηφηεηά ζαο θαηά ηελ παξάδνζε 

ηνπ γξαπηνχ ζαο. 

 

- Γηα θάζε εξψηεζε ηνπ 1νπ Μέξνπο κηα θαη κφλνλ απάληεζε απφ ηηο ηέζζεξηο αλαγξαθφκελεο είλαη 

ζσζηή. Να ηελ επηζεκάλεηε θαη λα γξάςεηε ην  γξάκκα ηεο ζσζηήο απάληεζεο (A, B, Γ ή Γ) ζηνλ πίλαθα 

ηεο ζειίδαο 8, ΓΗΥΧ΢ ΢ΥΟΛΗΑ.  

 

Προζοτή: 

H ζελίδα  με ηις Απανηήζεις ηων Ερωηήζεων Πολλαπλής Επιλογής πρέπει να 

επιζσναθθεί ζηο Τεηράδιο ηων Απανηήζεων. 

 

Κάζε ζσζηή απάληεζε ηνπ 1νπ Μέξνπο ιακβάλεη 2 κνλάδεο. Ο πξνβιεπφκελνο κέζνο ρξφλνο απάληεζεο 

γηα θάζε εξψηεζε είλαη πεξίπνπ 3 κε 4 min. Δπνκέλσο δελ πξέπεη λα θαηαλαιψζεηε πεξηζζφηεξν απφ 2 

πεξίπνπ ψξεο γηα ην κέξνο απηφ. Αλ θάπνηα εξψηεζε ζαο πξνβιεκαηίδεη ηδηαίηεξα, πξνρσξήζηε ζηελ 

επφκελε θαη επαλέιζεηε, αλ έρεηε ρξφλν. ΢ηo 2ν Mέξνο ησλ αζθήζεσλ αθηεξψλεηαη ν ππφινηπνο ρξφλνο. 

 

- Οη απαληήζεηο γηα ηηο αζθήζεηο ηνπ 2νπ Μέξνπο ζα γξαθνχλ ζην ηεηξάδην ησλ απαληήζεσλ. Οη βαζκνί 

γηα ηηο αζθήζεηο ηνπ 2νπ Μέξνπο είλαη ζπλνιηθά 40. 

 

- ΢ΤΝΟΛΟ ΒΑΘΜΩΝ = 100 

 

- Πξνζπαζείζηε λα απαληήζεηε ζε φια ηα εξσηήκαηα. 

 

- Θα βξαβεπζνχλ νη καζεηέο κε ηηο ζπγθξηηηθά θαιχηεξεο επηδφζεηο. 

 

- Ο ρξφλνο είλαη πεξηνξηζκέλνο θαη επνκέλσο δηαηξέμηε γξήγνξα φια ηα εξσηήκαηα θαη αξρίζηε λα 

απαληάηε απφ ηα πην εχθνια γηα ζαο. 

 

ΦY΢IKE΢ ΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

ν αξηζκφο Avogadro, N A, L  = 6,022
 
·10

23
 mol

-1
 

ε ζηαζεξά Faraday, F = 96 487 C mol
-1

 

ζηαζεξά αεξίσλ R  = 8,314 510 (70) J K
-1

 mol
-1

 = 0,082 L atm mol
-1

 K
-1

 

κνξηαθφο φγθνο αεξίνπ ζε STP V m = 22,4 L/mol 

1 atm = 760 mm Hg 

K w = 10
-14

 mol
2
 L

-2
 ζηνπο 25  °C 

 

΢ρεηηθέο αηνκηθέο κάδεο (αηνκηθά βάξε): 

H = 1 C = 12 O = 16 N = 14 

Mg = 24 S = 32 Cl = 35,5 Na = 23 

Zn = 65,4 Br = 80 I = 127 Cu = 63,5 

Fe = 56 Al = 27 Ti = 48 F = 19 

Mn = 55 Cr = 52 K = 39 Ca = 40 
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1. Σν μίδη ηνπ εκπνξίνπ γξάθεη ζηελ εηηθέηα: «πεξηέρεη 4,1% w/w νμηθφ νμχ» 

(CH3COOH, Mr=60). Aλ ε ππθλφηεηα ηνπ μηδηνχ είλαη 1,01 g/mL, ε ζπγθέληξσζε 

ηνπ μηδηνχ ζε νμηθφ νμχ είλαη: 

Α.  0,38 Μ 

Β.  0,69 Μ 

Γ.  1,10 Μ 

Γ.  4,10 Μ 

 

2. Πνηα είλαη ε ηειηθή ζπγθέληξσζε ησλ Cl
-
 ζην κίγκα πνπ πξνθχπηεη απφ ηελ 

αλάκεημε 25 mL δηαιχκαηνο Na2SO4(aq) 0,1 Μ θαη 350 mL δηαιχκαηνο BaCl2(aq) 

0,15 M θαη κεηά αξαησζεί κέρξη ην 1,0 L.  

Α.  0,051 Μ 

Β.  0,105 Μ 

Γ.  0,150 Μ 

Γ.  0,264 Μ 

 

3. ΢ε 27 
ν
C θαη πίεζε 0,50 atm ε ππθλφηεηα ελφο αέξηνπ πδξνγνλάλζξαθα βξέζεθε 

0,89 g/L. Ο πδξνγνλάλζξαθαο πηζαλφ λα είλαη:  

Α. CH4 

Β. C2H4 

Γ. C2H6 

Γ. C3H8 

 

4. Καηά ηελ νμείδσζε ηνπ ηνινπνιίνπ (C6H5CH3) ζε βελδντθφ νμχ (C6H5COOH), 

κεηαβάιιεηαη ν αξηζκφο νμείδσζεο ζε έλα κφλν άηνκν άλζξαθα. Ζ κεηαβνιή απηή 

ηζνχηαη κε:  

Α.  1 

Β.  2 

Γ.  4 

Γ.  6 

 

5. Πνην απφ ηα επφκελα ηφληα ζηε ζεκειηψδε ειεθηξνληαθή θαηάζηαζε έρεη 

κεγαιχηεξν αξηζκφ αζχδεπθησλ ειεθηξνλίσλ; 

Α. 25Mn
3+

 

Β. 26Fe
3+

  

Γ. 27Co
3+

 

Γ. 28Ni
2+

  

 

6. Πφζα ειεθηξφληα ζην άηνκν 18Ar ζηε ζεκειηψδε ειεθηξνληαθή θαηάζηαζε έρνπλ 

ml = +1; 

Α.  2 

Β.  4 

Γ.  6 

Γ.  12 
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7. Πφζα ειεθηξφληα ην πνιχ κπνξνχλ λα ππάξρνπλ ζε έλα άηνκν πνπ λα  έρνπλ:  

n =3, l =2, ms = -1/2 ; 

Α.  5 

Β.  9     

Γ.  10 

Γ.  18 

 

8. Ο ζπκβνιηζκφο 4f
6
 δειψλεη ππνζηηβάδα πνπ θαηέρεηαη απφ 6 ειεθηξφληα θαη 

πεξηγξάθεηαη απφ ηνπο θβαληηθνχο αξηζκνχο: 

Α. n=4 θαη l=2 

Β. n=4 θαη l=3 

Γ. n=4 θαη l=4 

Γ. θαλέλα απφ ηα πξνεγνχκελα 

 

9. Πνηα ειεθηξνληαθή δνκή είλαη ζσζηή γηα ην ηφλ 26Fe
3+

; 

A. [Ar] 4s
1
 3d

5
 

Β. [Ar] 4s
2
 3d

3
 

Γ. [Ar] 4s
1
 3d

4
 

Γ. [Ar] 3d
5
 

 

10. Πνηα απφ ηηο επφκελεο πξνηάζεηο είλαη ζσζηή, αλαθνξηθά κε ηελ ειεθηξνληαθή 

δφκεζε πνιπειεθηξνληθψλ αηφκσλ; 

Α. Ζ πιήξσζε ηεο (n-1)d ππνζηνηβάδαο πξνεγείηαη ηεο ns ππνζηνηβάδαο. 

Β. Ζ πιήξσζε ηεο (n+1)d ππνζηνηβάδαο πξνεγείηαη ηεο nf ππνζηνηβάδαο. 

Γ. Ζ πιήξσζε ηεο nf ππνζηνηβάδαο πξνεγείηαη ηεο (n+2)s ππνζηνηβάδαο. 

Γ. Ζ πιήξσζε ηεο ns ππνζηνηβάδαο πξνεγείηαη ηεο (n-1)d ππνζηνηβάδαο. 

 

11. Πνην απφ ηα επφκελα ηφληα έρεη ηε μικρότερη αθηίλα: 

Α. 20Ca
2+

 

Β. 19Κ
+
 

Γ. 17Cl
-
 

Γ. 16S 
2-

 

 

12. Ο αηνκηθφο αξηζκφο ηνπ 4
νπ

 κέινπο ηεο νκάδαο ησλ αιθαιίσλ είλαη: 

Α. 19 

Β. 27 

Γ. 37 

Γ. 55 

 

13. Ζ ειεθηξνληαθή δνκή ζηνηρείνπ πνπ βξίζθεηαη ζηελ 5
ε
 πεξίνδν θαη ζηελ 15

ε
 

νκάδα είλαη: 

Α. 1s
2
  2s

2
  2p

6
  3s

2
  3p

6
  4s

2
  3d

10
  4p

6
  5s

2
  5p

3
 

Β. 1s
2
  2s

2
  2p

6
  3s

2
  3p

6
  4s

2
  3d

10
  4p

6   
5s

2
  4d

10
  5p

5
 

Γ. 1s
2
  2s

2
  2p

6
  3s

2
  3p

6
  4s

2
  3d

10
  4p

6  
5s

2
  4d

10
  5p

3
  

Γ. 1s
2
  2s

2
  2p

6
  3s

2
  3p

6
  4s

2
  4p

5
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14. Πνην απφ ηα επφκελα ζηνηρεία έρεη ηελ κεγαιχηεξε 2
ε
 ελέξγεηα ηνληηζκνχ; 

Α. 2He 

Β. 3Li 

Γ. 9F 

Γ. 53I 

 

15. Πνην απφ ηα επφκελα ζηνηρεία έρεη κεγαιχηεξε 1
ε
 ελέξγεηα ηνληηζκνχ; 

Α. 11Na 

Β. 19K 

Γ. 12Mg 

Γ. 20Ca 

 

16. H ζεηξά κε ηελ νπνία απμάλεηαη ν βαζηθφο ραξαθηήξαο ησλ επφκελσλ νμεηδίσλ 

είλαη: 

Α. Na2O < Al2O3 < MgO < SiO2 

Β. Na2O < MgO < Al2O3 < SiO2 

Γ. SiO2 < Al2O3 < MgO < Na2O 

Γ. SiO2 < MgO < Al2O3< Na2O 

 

17. Πνηα απφ ηηο επφκελεο πξνηάζεηο είλαη ζσζηή; 

Α. Σν pH ηνπ θαζαξνχ λεξνχ ζηνπο 80°C είλαη κηθξφηεξν ηνπ 7. 

Β. Σν pH δηαιχκαηνο NaΟΖ 10
-8 

Μ είλαη 6. 

Γ. Σν θαζαξφ λεξφ ζηνπο 80°C είλαη φμηλν. 

Γ. Ζ Κa ηνπ νμηθνχ νμένο απμάλεηαη αλ πξνζζέζνπκε ζε δηάιπκά ηνπ νμηθφ 

 λάηξην. 

 

18. Πνηα απφ ηηο επφκελεο νπζίεο φηαλ δηαιπζεί ζην λεξφ ζα δψζεη ηελ πςειφηεξε 

ηηκή  pH; 

Α. NH4Cl 

B. KBr 

Γ. KI 

Γ. KF 

 

19.  Πνην απφ ηα επφκελα ζα ζρεκαηίζεη ξπζκηζηηθφ δηάιπκα φηαλ δηαιπζεί ζην λεξφ;        

Α. 0,2 mol HΝΟ3  +  0,1 mol NaOH 

Β. 0,2 mol KCl      +  0,1 mol HCl   

Γ. 0,4 mol ΚNO2  +  0,2 mol HCl   

Γ. 0,5 mol NH3     +  0,5 mol HCl 

 

20. Πνηα απφ ηηο επφκελεο ελψζεηο έρεη δεζκνχο πνπ ζρεκαηίδνληαη κε επηθάιπςε sp 

(πβξηδηθψλ) θαη p (αηνκηθψλ) ηξνρηαθψλ; 

Α. BF3 

Β. BeCl2 

Γ. NH3 

Γ. H2O 
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21. Ζ νμείδσζε ηεο 2-κεζπιν-1-βνπηαλφιεο κε πεξίζζεηα φμηλνπ δηαιχκαηνο 

KMnO4(aq) δίλεη: 

Α. 2-κεζπινβνπηαλάιε 

Β. 2-κεζπινβνπηαληθφ νμχ 

Γ. 2-κεζπινβνπηαλάιε θαη 2-κεζπινβνπηαληθφ νμχ 

Γ. 2-πεληαλφλε 

 

22. Σν πξνπίλην φηαλ δηαβηβαζηεί  

Α.  ζε πδαηηθφ δηάιπκα ΚΟΖ ζρεκαηίδεη άιαο CH3C≡CK  

Β.  ζε ακκσληαθφ πδαηηθφ δηάιπκα CuCl ζρεκαηίδεη άιαο CH3C≡CCu   

Γ.  ζε πδαηηθφ δηάιπκα ζεηηθνχ νμένο ζρεκαηίδεη πξνπαλάιε 

Γ.  ζε HBr ζρεκαηίδεη CH3CH2CHBr2 

 

23. Σν θχξην πξντφλ ηεο αληίδξαζεο πνπ γίλεηαη ζε φμηλν πεξηβάιινλ, παξνπζία 

HgSO4:      H-C≡C-CH2-CH=CH2 + H2O → ..., είλαη: 

Α.  H-C≡C-CH2-CH2-CH2OH 

Β.  H2C=C(ΟΖ)-CH2-CH(ΟΖ)-CH3 

Γ.  H3C-CΟ-CH2-CH(ΟΖ)-CH3  

Γ.  Ο=CΖ-CH2-CH2-CΖ=CH2 

 

24. Έλσζε Υ (C5H12Ο) νμεηδψλεηαη ζε έλσζε Φ (C5H10Ο). Ζ έλσζε Φ δελ αλάγεη ην 

αληηδξαζηήξην Fehling νχηε δίλεη ηελ αινγνλνθνξκηθή αληίδξαζε. Ζ έλσζε Υ είλαη: 

Α. CH3CH2CΖ(ΟΖ)CH2CH3 

Β. CH3CH2CΖ2CH2CΖ2ΟΖ 

Γ. CH3CH2CH2CΖ(ΟΖ)CH3 

Γ. CH3CH2CΖ2ΟCΖ2CH3 

 

25. Μηα έλσζε Υ (C4H8Ο2) θαηά ηελ πδξφιπζή ηεο ζε φμηλν πεξηβάιινλ δίλεη δχν 

ελψζεηο πνπ απνρξσκαηίδνπλ φμηλν δηάιπκα KMnO4 θαη ε κηα απφ απηέο δίλεη ηελ 

αινγνλνθνξκηθή αληίδξαζε. Ο ζπληαθηηθφο ηχπνο ηεο έλσζεο Υ είλαη: 

Α. κεζαληθφο πξνππιεζηέξαο 

Β. αηζαληθφο αηζπιεζηέξαο 

Γ. κεζαληθφο ηζνπξνππιεζηέξαο 

Γ. πξνπαληθφο κεζπιεζηέξαο 

 

26. Πνην είλαη ην πξντφλ ηεο επφκελεο αληίδξαζεο; 

CH2=CH-CH2ΟΖ + ΖΒr (πεξίζζεηα)  

Α. 1,1-δηβξσκνπξνπάλην 

Β. 3-βξσκν-1-πξνπέλην 

Γ. 2-βξσκν-1-πξνπαλφιε 

Γ. 1-βξσκν-1-πξνπαλφιε 

 

27. Πνηα απφ ηα επφκελα αληηδξαζηήξηα ζα νδεγήζνπλ, κεηά απφ πδξφιπζε ηνπ 

πξντφληνο ηνπο, ζε παξαζθεπή ηεο 2-πεληαλφιεο; 

Α. πξνπαλφλε θαη κεζπινκαγλεζηνρισξίδην. 

Β. αθεηαιδευδε θαη βνπηπινκαγλεζηνρισξίδην. 

Γ. βνπηαλφλε θαη κεζπινκαγλεζηνρισξίδην. 

Γ. βνπηαλάιε θαη κεζπινκαγλεζηνρισξίδην. 
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28. Σν ζσζηφ φλνκα ηεο έλσζεο:  (CH3)2CΖCH(CH3)CH2CΖ=CH2 , είλαη: 

Α. 4,5,5-ηξηκέζπιν-1-πεληέλην 

Β. 4-κέζπιν-4-ηζνπξφππιν-1-βνπηέλην 

Γ. 4,5-δηκέζπιν-1-εμέλην 

Γ. 2,3-δηκέζπιν-5-εμέλην 

 

29. Πνην απφ ηα επφκελα δελ είλαη ηζνκεξέο ηνπ C5H11Br; 

Α. 1-βξσκν-2,2-δηκεζπινπξνπάλην 

Β. 1-βξσκν-3-κεζπινβνπηάλην 

Γ. 2-βξσκν-3-κεζπινβνπηάλην 

Γ. 2-βξσκν-2-κεζπινπεληάλην 

 

30. Πνηα απφ ηηο επφκελεο ελψζεηο αληηδξά κε NaHCO3 θαη ειεπζεξψλεη αέξην; 

A. HCOOH 

B. C6H5OH 

Γ. CH3OH 

Γ. HCCH 

 

 

Α΢ΚΗ΢Η 1 

Έλα δηάιπκα (Γ) πεξηέρεη HCl 0,1Μ θαη κνλνπξσηηθφ νμχ ΖΑ 0,1Μ (Κa=10
-5

).  

(α) Πνην είλαη ην pH ηνπ δηαιχκαηνο Γ θαη ν βαζκφο ηνληηζκνχ ηνπ ΖΑ; 

(β) ΢ε 1L ηνπ Γ πξνζζέηνπκε 0,15 mol KOH, ρσξίο κεηαβνιή φγθνπ, νπφηε    

πξνθχπηεη δηάιπκα  Γ1. Πνην είλαη ην pH ηνπ δηαιχκαηνο Γ1;  

(γ) ΢ε 1L ηνπ Γ πξνζζέηνπκε 0,2 mol KOH, ρσξίο κεηαβνιή φγθνπ, νπφηε    

πξνθχπηεη δηάιπκα Γ2. Πνην είλαη ην pH ηνπ δηαιχκαηνο Γ2; 

(δ) ΢ε 1L ηνπ Γ πξνζζέηνπκε 0,3 mol KOH, ρσξίο κεηαβνιή φγθνπ, νπφηε    

πξνθχπηεη δηάιπκα Γ3. Πνην είλαη ην pH ηνπ δηαιχκαηνο Γ3;  
 

Α΢ΚΗ΢Η 2 

Έρνπκε δχν δηαιχκαηα, έλα κεζαληθνχ νμένο (Κa = 10
-4

) ζπγθέληξσζεο 0,1 Μ θαη έλα 

αηζαληθνχ νμένο (Κa = 10
-5

). Σα δχν απηά δηαιχκαηα έρνπλ ην ίδην pH. 

Αλακηγλχνληαο 500 mL απφ ην θαζέλα απφ ηα δηαιχκαηα απηά πξνθχπηεη ην δηάιπκα 

Α. ΢ην δηάιπκα Α πξνζζέηνπκε 10 g Mg.  

Τπνινγίζηε:  

(α) ην pH ησλ δχν δηαιπκάησλ ησλ νμέσλ. 

(β) ηνλ φγθν ηνπ αεξίνπ πνπ εθιχεηαη ππφ STP κεηά ηελ πξνζζήθε ηνπ καγλεζίνπ. 

(γ) ηελ πνζφηεηα καγλεζίνπ πνπ δελ αληέδξαζε. 

(δ) Σα mL δηαιχκαηνο 0,10 Μ KMnO4 πνπ απαηηνχληαη, ψζηε λα απνρξσκαηηζηνχλ 

500 mL δηαιχκαηνο Α; 
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Α΢ΚΗ΢Η 3 
Να γξάςεηε ηνπο ζπληαθηηθνχο ηχπνπο ησλ νξγαληθψλ ελψζεσλ Α, Β, Γ, Γ, Δ, Ε, Ζ, 

Θ, Κ, Λ, Μ, Ν, Π, Ρ ηνπ παξαθάησ ηζηνδηαγξάκκαηνο θαη ηηο ρεκηθέο αληηδξάζεηο 

πνπ ιακβάλνπλ ρψξα: 
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ΦΤΛΛΟ ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΩΝ Γ΄Λπθείνπ 

1νπ ΜΔΡΟΤ΢ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ΢ 
 

 

1ν ΜΔΡΟ΢: Δξωηήζεηο Πνιιαπιήο Δπηινγήο 
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ENΩ΢H EΛΛHNΩN XHMIKΩN ηει. 210-38 21 524 
 

Υώξνο κόλν γηα ηνπο Βαζκνινγεηέο Γ΄Λπθείνπ 

24νπ ΠΓMX (20-03-2010) 

 

Eπώλπκν - Όλνκα βαζκνινγεηή: 

΢ρνιείν - ηειέθωλν: 

 
1ν ΜΔΡΟ΢:          Eξωηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο 

 

Οξζέο απαληήζεηο  x  2   =    . . . . . . . . . .  =    . . . . . . .  /  60  βαζκνί 
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2ν MEPO΢: Πξνβιήκαηα  
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                                    ΢YNOΛO:                             /40 

 

 

                              ΣΔΛΙΚΟ΢ ΒΑΘΜΟ΢ :            /100 

 

 


